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I. Vorlage 

 

Gemeinderat am 20.07.2021  öffentlich  Entscheidung  

  

 

II. Tagesordnungspunkt 

 

Breitband- und Mobilfunkausbau Gemeinde Sontheim an der Brenz  

 

 

III. Anlagen 

 

   

 

 

IV. Beschlussvorschlag 

 

Siehe Darstellung des Sachverhalts 
 

 

V. Finanzielle Auswirkungen 

 
 keine  Einnahmen:   

  Ausgaben:   

 

 Planmäßig  HH-Stelle  

 Überplanmäßig  HH-Stelle  

 Außerplanmäßig  HH-Stelle  

 Deckungsvorschlag  HH-Stelle  

 Verpf.ermächtigung  HH-Stelle  

 

  
 



Darstellung des Sachverhalts 

 

Um das Ziel des flächendeckenden Ausbaus von Gigabit-Netzen in Deutschland wei-

ter voranzugringen hat die Bundesregierung ein neues Förderprogramm für die sog. 

„Grauen Flecken“ aufgelegt. Förderfähig ist nun die Erschließung von Privathaushal-

ten, die weniger als 100 Mbit/s im Download erreichen (bisher 30 Mbit/s). Das Büro 

GEO-DATA GmbH, Westhausen, wird den Gemeinderat über die Fördermöglichkeit 

informieren ebenso, wie mit der bereits von der Gemeinde verlegten Leerrohrinfra-

struktur umgegangen werden kann.  

 

Das Thema der Mobilfunkabdeckung wird auch die Gemeinde Sontheim an der 

Brenz in der Zukunft beschäftigen. Die Basis kann hierfür eine Versorgungsanalyse 

sein. Das Büro GEO-DATA GmbH, Westhausen, wird den Gemeinderat hierüber in-

formieren.  

Die Kosten für diese Versorgungsanalyse der Mobilfunkabdeckung können über eine 

Beraterförderung abgedeckt werden. Hierfür müsste wieder ein Förderantrag gestellt 

werden. Im Jahr 2019 hat die Gemeinde Sontheim an der Brenz bereits schon ein-

mal eine Beraterförderung beantragt und in Höhe von 50.000,00 Euro bewilligt be-

kommen. 

 

 

  

 

Beschlussvorschlag 

 

Die Gemeinde Sontheim an der Brenz verfolgt den Ausbau und die Förderung der 

„grauen Flecken“. Die Versorgungsanalyse der Mobilfunkabdeckung wird in Auftrag 

gegeben Eine Beraterförderung soll wieder beantragt werden. 
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